

CONSILIUL JUDEȚEAN MUREȘ

Nr. \_\_\_\_\_ din \_\_\_\_\_ 2019

*Lia Bellau*  
*23.01.2019*  
*Jair*

*030301019 X*

CONSILIUL JUDEȚEAN MUREȘ  
NR. *1734/* 23 IAN 2019



\*1734.2019.847\*

## RAPORT DE ACTIVITATE

al consilierului județean Szabó Árpád, consilier din partea UDMR,  
pe anul 2018

În cursul anului 2017 am participat la toate ședințele de plen ordinare din 25 ianuarie, 15 februarie, 29 martie, 26 aprilie, 24 mai, 28 iunie, 25 iulie, 30 august, 27 septembrie, 24 octombrie, 22 noiembrie și 17 decembrie. De asemenea, am participat la ședințele de plen extraordinare din 15 ianuarie, 8 iunie, 22 iunie, 9 august, 19 octombrie și 7 decembrie.

În calitate de președinte al Comisiei pentru agricultură și mediu, înaintea ședințelor Consiliului Județean am convocat membrii comisiei la ședințele de comisii, unde am dezbătut și am avizat proiectele de hotărâri propuse pe ordinea de zi. Așa cum am menționat și în raportul comisiei pentru agricultură și mediu, am analizat și avizat 127 de proiecte de hotărâre în cursul anului 2018.

Ca și consilier județean am acordat o atenție deosebită urmării realizărilor din "Programul acțiunilor economico-sociale din coordonarea Consiliului Județean pe anul 2018".

Având în vedere că o parte din proiectele pentru finanțările europene au fost începute în perioada când am fost vicepreședinte, am urmărit cu atenție finalizarea, depunerea și realizarea procedurilor pentru a putea ajunge cât mai repede la începerea efectivă a lucrărilor.

În domeniul culturii, a cărei coordonare am avut-o printre atribuții în timpul mandatului de vicepreședinte, cele mai importante proiecte au fost "Reabilitarea Palatului Culturii" și "Reabilitarea Muzeului de Științele Naturii Tîrgu Mureș". Ambele proiecte sunt foarte importante pentru că la aceste instituții nu s-au făcut de mult asemenea intervenții.

Valoarea proiectului de la Palatul Culturii este de 6.515.142 lei și perioada de implementare este între 08.02.2016 și 07.09.2021. La acest obiectiv proiectul tehnic s-a recepționat în luna octombrie 2018.

Proiectul privind Muzeul de Științele Naturii are o valoare de 11.273.740 lei și perioada de implementare este 27.10.2017 - 27.03.2022. Și la acest proiect s-au făcut progrese semnificative în cursul anul 2018 în domeniul achizițiilor de contracte.



Un alt proiect pe care l-am urmărit a fost "Parcul auto pentru sporturi cu motor", proiect care a stagnat din cauza birocrăției excesive și era în pericol de pierdere a banilor europeni deoarece contractul de finanțare a fost semnat în data de 13.05.2010. În cursul anilor 2017 și 2018 s-a avansat foarte bine, astfel că în luna iulie 2018 s-a recepționat acest obiectiv. Imediat după aceea, în cadrul Direcției Economice s-a înființat Serviciul Administrativ Întreținere Complex "Transilvania Motor Ring". Prima competiție auto, anume etapa finală din sezonul 2018 al ROTAC - Romanian Time Attack Challenge", a avut loc în 13 - 14 noiembrie 2018, eveniment ce a marcat inaugurarea parcului auto sub denumirea "Transilvania Motor Ring". În data de 10 noiembrie 2018 a avut loc evenimentul festiv de inaugurare a circuitului pentru public, având loc curse demonstrative de automobilism și motociclism. Interesul a fost foarte mare și din partea publicului, după estimări participând aproape 10.000 de persoane. Acest lucru ne obligă să ne gândim la extinderea locurilor de parcare pentru public. De asemenea, interesul este mare și pentru organizarea de competiții, fiind deja foarte multe evenimente, concursuri anunțate pentru anul 2019.

Având în vedere marele interes, atât din partea profesioniștilor cât și din partea publicului, Consiliul Județean trebuie să facă în continuare eforturi pentru dezvoltarea acestui obiectiv care, după cum spun specialiștii, este unic în România.

Un alt obiectiv urmărit a fost infrastructura. Aici mă refer la aeroport și la drumurile județene.

La aeroport s-a reușit finalizarea reabilitării pistei de aterizare și în cursul verii s-au reluat zborurile de pe Aeroportul Transilvania. Aici încă avem foarte multe de făcut în anii următori. Astfel, în luna august am aprobat "Studiul de fezabilitate pentru modernizarea aeroportului și includerea obiectivelor din Master Planul General de Transport", scenariul 2b "Dezvoltare aeroport atât pe partea de sud, cât și pe partea de nord a pistei de decolare-aterizare".

La infrastructura rutieră am urmărit în primul rând stadiul implementării celor două proiecte finanțate din fonduri europene și anume "Modernizarea drumurilor județene DJ151B și DJ142 Ungheni - Mica - Târnăveni" și Reabilitarea DJ106 Agnita - Sighișoara".

Primul este un proiect mare, cu o valoare de 140.794.801, din care nerambursabilă este suma de 135.470.899 lei, fiind de o lungime de 24,09 km cu 2 poduri și peste 60 de podete refăcute, 123 de intersecții cu drumuri laterale, 29 de stații pentru transportul public de persoane, 780 accese pentru riverani, 4000 mp de trotuare. Termenul de finalizare este 31.12.2022.

Al doilea proiect are valoarea de 118.625.483 lei din care nerambursabili sunt 115.612.067 lei, fiind de o lungime de 36,8 km, din care în județul Sibiu 21,1 km și în județul Mureș 15,7 km. Contractul de finanțare al acestui proiect a fost semnat în februarie 2018.



Tot la drumuri județene s-a obținut finanțarea reabilitării a 4 drumuri prin Programul de Dezvoltare Locală.

De asemenea, am sprijinit activitatea Serviciului de întreținere drumuri din cadrul Direcției Tehnice. Le-am dat ajutor în recrutarea personalului necesar pe utilaje, precum și la completarea dotărilor necesare activității. Voi urmări și voi ajuta în continuare activitatea acestui serviciu, pentru că este foarte necesar pentru întreținerea și toaletarea drumurilor județene, precum și pentru intervenția în cazul unor evenimente pe acestea. În continuare trebuie să găsim o soluție pentru a asigura acestui serviciu o locație, se poate construi un atelier de întreținere a utilajelor și pregătirea materialelor pentru intervenții.

Am urmărit cu atenție realizarea studiului de fezabilitate pentru rezolvarea problemelor de circulație pe raza comunei Livezeni, pe drumul județean Târgu Mureș - Sărățeni, inițiat împreună cu Direcția Tehnică în anul 2017. Studiul de fezabilitate s-a realizat și în ședința Consiliului Județean din 24 octombrie 2018 am aprobat și documentația tehnico-economică și indicatorii tehnico-economici ai acestei investiții denumite "Amenajare acostamente și șanțuri pe drumul județean DJ135 Târgu Mureș - Miercurea Nirajului - Sărățeni - limită județ Harghita, km 1+900 - 10+350". Această lucrare este estimat a se realiza în 4 ani, în funcție de posibilitățile financiare. Aceste amenajări intenționăm să le continuăm pe DJ135, întocmind Studiul de fezabilitate și pentru celelalte tronsoane.

Ca reprezentant al Văii Nirajului, am fost atent la problemele locuitorilor din această zonă în ceea ce privește dezvoltarea infrastructurii, probleme sociale, învățământ, dezvoltarea serviciilor, probleme de fond funciar, de despăgubiri pentru distrugerile de recolte provocate de animalele sălbatice.

Astfel, în cursul anul 2018 pe drumul județean Acățari - Ungheni s-au realizat 9 km de covor asfaltic nou pe porțiunea Crăciunești - Ungheni.

De asemenea, s-au realizat covoare asfaltice în zona Rigmani - Neaua, Miercurea Nirajului - Vărgata.

Un alt obiectiv foarte important și demult solicitat de locuitorii din Șilea Nirajului era drumul comunal de 4,5 km dintre Măgherani și Șilea Nirajului. În acest an s-a început lucrarea și deja s-a turnat primul strat de covor, urmând ca în primăvară să fie turnat și ultimul strat și să fie gata și acest drum.

Cu ocazia evenimentelor importante din viața comunităților din zonă (ziua satelor, festivaluri, sărbători religioase și aniversare) am fost alături de ei și m-am informat despre problemele care sunt de rezolvat pentru ei.

Am participat la ședințele Asociației de dezvoltare a celor 13 consilii locale și ale Asociației Leader și am urmărit cu atenție derularea programelor.

Am sprijinit organizarea Festivalului Văii Nirajului, urmărind ca acest festival, pe lângă prezentarea și păstrarea tradițiilor culturale ale zonei, să fie și un târg



al produselor locale, al meșteșugurilor tradiționale din zonă, punând în valoare creațiile lor, astfel aducând beneficii materiale.

Ca membru al Autorității Teritoriale de Ordine Publică și președinte al Comisiei de coordonare situații de urgență și petiții, am desfășurat activitatea conform unui program rezultat din "Planul strategic pe 2018 al ATOP Mureș" care formulează o viziune conform căreia Poliția mureșeană va acționa performant pentru asigurarea ordinii și liniștii publice și va continua să fie deschisă și responsabilă față de întreaga comunitate.

Încă de la sfârșitul anului 2017 și începutul anului 2018 am întocmit programul de activitate al Comisiei de coordonare situații de urgență și petiții pentru anul 2018. Am ținut în fiecare lună ședințele comisiei și trimestrial ședințe de plen cu toate comisiile.

În cursul lunilor decembrie 2017 și ianuarie 2018 am analizat, împreună cu comandantul ISU Mureș activitatea echipajelor SMURD din județul Mureș și am constatat că din cele 14 echipaje, 11 se confruntă cu greutăți financiare în desfășurarea activității, dar în ciuda acestor greutăți fac față cu devotament provocărilor de zi cu zi. Aceste greutăți au fost semnalate și de primarii unde au sediul aceste echipe. Împreună cu conducerea Consiliului Județean am găsit soluții pentru rezolvarea acestor greutăți.

În primele luni ale anului 2018 am acordat o atenție deosebită pentru încheierea parteneriatelor între poliție și autoritățile locale, între Inspectoratul pentru Situații de Urgență și Consiliul Județean, între Inspectoratul de Poliție al Județului Mureș și Consiliul Județean, pentru realizarea unor proiecte și programe comune de interes public.

La propunerea Comisiei de coordonare situații de urgență și petiții am organizat întâlniri zonale cu toți cei implicați în asigurarea liniștii și ordinii publice și siguranței cetățenilor. Astfel, în perioada 16 octombrie - 21 noiembrie 2018 ne-am întâlnit cu primarii, viceprimarii, șefii secțiilor de poliție, șefii posturilor de poliție, comandanții polițiilor orașenești, reprezentanții cultelor, directorii școlilor și organizații neguvernamentale.

Din partea ATOP-ului au participat la aceste întâlniri:

- șeful Inspectoratului de Poliție sau reprezentantul lui,
- șeful Jandarmeriei,
- reprezentantul ISU,
- consilieri județeni - membri ATOP și alți membri ATOP, reprezentând societatea civilă,
- reprezentantul DGASPC
- reprezentant de la ROMSILVA.

Eu personal am participat la toate cele 6 întâlniri zonale care s-au desfășurat astfel:

- la Târnăveni în data de 16.10.2018



- la Luduș în data de 17.10.2018
- la Sighișoara în data de 18.10.2018
- la Sovata în data de 6.11.2018
- la Reghin în data de 7.11.2018
- la Târgu Mureș în data de 21.11.2018.

La aceste întâlniri s-au discutat problemele de colaborare între poliție și autorități locale, colaborare care în marea majoritate este foarte bună.

De asemenea, s-au ridicat probleme legate de siguranța circulației pe drumurile naționale și județene, în special problema trecerilor de pietoni. Astfel:

- necesitatea unei treceri de pietoni în Cuci, pe drumul național;
- necesitatea amenajării unui sens giratoriu la Bălăușeri;
- necesitatea unei treceri de pietoni la Chendu, pe drumul național;
- necesitatea montării unei oglinzi la intersecția din Tâmpa;
- necesitatea reparării balustradei la podul peste Niraj la Păsăreni.

Probleme de ordine publică:

- necesitatea asigurării siguranței elevilor în jurul școlilor cu:
  - camere de supraveghere,
  - echipaje de poliție,
- problema furturilor de materiale lemnoase - reprezentantul ROMSILVA a propus o soluție pentru stoparea acestui fenomen,
- problema cerșetoriei - în special la Târnăveni.

Probleme ridicate de instituții:

- deficit de personal,
- necesitatea înființării unui grup de jandarmi în Sovata,
- necesitatea înființării polițiilor locale.

Consider că colaborarea mea atât cu administrațiile locale, cu instituțiile statului, cât și cu executivul Consiliului Județean a fost una bună, în folosul cetățenilor din județul Mureș.

Miercurea Nirajului,

21 ianuarie 2019

Szabó Árpád

